Cviceni z automati a gramatik - 3

6. brezna 2025

Probrané piiklady
1. Ekvivalence stavi ~, ekvivalence po i-krocich ~;: definice, vztah mezi ~; a ~;11.
(a) Jak vypadaji rozkladové tiidy Q\~;? Pro jaké i plati Vp,q € Q: p ~ q¢ & p ~; ¢7
Existuje kone¢ny automat, u kterého je takové minimélni ¢ = n — 1, kde n = |Q|?
(b) Urcete viechny ekvivalentn{ stavy v nésledujicich koneénych automatech.

(c) Jaké je nejkratsi slovo odlisujici stavy 3 a 57 Urcete vSechna takovd slova.
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2. Automatové kongruence, podilovy automat (faktorstruktura).

(a) Je stavovd ekvivalence po ¢ krocich automatovou kongruenci?

(b) Uvedte priklad automatové kongruence jiny nez je stavové ekvivalence.
(¢) Je kazdé automatova kongruence zjemnénim stavové ekvivalence?

(d) Pro¢ je podilovy automat ekvivalentni s puvodnim automatem?

3. Nedeterministicky konecny automat: formélni definice, vypocet, prijimany jazyk, interpre-
tace pomoci vétvicich vypoctu a pomoci uhodnuti pfijimaciho vypoctu.
(a) Muze byt mnozina poc¢atecnich stavu prézdna? Muzeme pridat podminku, ze z kazdého
stavu je pro kazdé pismeno definovan aspon jeden ptechod?
(b) Sestrojte deterministicky a nedeterministicky automat (s co nejmens{ mnozinou stavi)

rozpoznévajici jazyk L = {w € {a,b}*; w konci na abb}.

4. Prevedte nésledujici nedeterministicky automat (nejdifve bez e-pfechodit) na deterministicky
(mnozinovou konstruke{). Je vysledny deterministicky automat (vzdy) redukovany?
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5. e-prechody: definice, vyznam, jejich odstranéni, e-uzaveér.

(a) Pfevedte predchozi nedeterministicky automat na ekvivalentni automat bez e-prechodi.

(b) Odvodte alternativni zptisob odstranéni e-prechodi, pii kterém se e-prechody vyuziji
pred standardnimi pfechody.



Domaci ukol

Pro kazdé n > 2 naleznéte jazyk L,, (nad libovolnou abecedou) takovy, ze kazdy deterministicky
automat rozpoznavajici L, ma aspon 2" stavu, a zaroven L, lze rozpoznat nedeterministickym
automatem s n stavy.



